

■ Новости

"В ПОМОЩЬ ИМАМУ" ДЛЯ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЕЙ. В свет вышло учебное пособие Духовного управления мусульман Республики Башкортостан "В помощь имаму". Брошюра знакомит с основами ислама, дает ряд практических советов по организации работы приходов.

Издание состоит из двух частей: религиозной и организационно-правовой.

Брошюра издана тиражом 1000 экземпляров в типографии ООО "ПолиграфДизайн" и будет распространена среди духовных работников Республики.

Автор-составитель - заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования, международных связей и связей с общественностью Руслан Саяхов.

Как сообщили в муфтияте, выпуск пособия приурочен с провозглашенной на апрельском Молодежном форуме акции "Ислам - против экстремизма" и одобрен Советом улемов ДУМ РБ.

МЕЧЕТЬ ОТ ДЕПУТАТА. В деревне Тереклы Архангельского района будет построена мечеть

Заместитель председателя Комитета Государственного Собрания - Курултая РБ по местному самоуправлению и общественным объединениям Венера Шарафутдинова проведет встречу с избирателями по вопросу строительства мечети в деревне Тереклы Архангельского района. В преддверии встречи был организован опрос среди населения об актуальности этой идеи и потенциальном месте строительства. Сейчас местом для молитв мусульман является приспособленное помещение - бывшее здание магазина. Мнение большинства жителей деревни сводится к тому, чтобы вести строительство на том месте, где и в давние годы располагался дом молитв.

Инициатором строительства мечети выступила сама депутат - уроженка деревни Тереклы Архангельского района Башкортостана. Венера Шарафутдинова берет на себя часть расходов, связанных с возведением мечети.

■ Религия и общество

О МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЯХ – СЛУШАТЕЛЯМ БАГСУ



Арина РАХИМУЛОВА, Олег ЯРОВИКОВ фото

В БАГСУ ОБСУЖДАЛИ

проблемы и пути

гармонизации

межэтнических

и межконфессиональных

отношений

в Башкортостане

В Башкирской академии государственной службы и управления при Президенте Республики Башкортостан с 19 по 29 ноября проходили курсы повышения квалификации по программе "Проблемы и пути гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений в Республике Башкортостан".

Организаторы отметили актуальность поднимаемых вопросов и необходимость в более широком освещении проблем межконфессиональных, межрелигиозных отношений и противодействия экстремизму.

Программа курсов нацелена на изучение государственно-межконфессиональных отношений в Башкортостане на современном этапе, получение знаний по формированию навыков самостоятельного определения средств и методов решения вопросов межконфессиональной сферы при соблюдении уважения к национальному самоопределению граждан. Также выпускники курсов научатся адаптировать полученные знания к особенностям работы с представителями различных религиозных и национальных традиций.

В рамках программы состоялся круглый стол, посвященный поиску путей решения межнациональных и межконфессиональных вопросов в Российской Федерации и Республике Башкортостан. В обсуждениях приняли участие руководители религиозных конфессий республики: председатель Духовного управления мусульман РБ Нурмухамет Нигматуллин, заместитель руководителя администрации ЦДУМ России Артур Сулейманов, митрополит Уфимский и Стерлитамакский Никон (Васюков), главный раввин Уфы и Башкортостана Дан Кричевский, а также председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков, заместитель министра молодежной политики и спорта республики Руслан Гизатуллин и ректор БАГСУ Сергей Лаврентьев.

Участники круглого стола подчеркнули необходимость диалога между органами власти и представителями разных конфессий и религий в деле укрепления взаимопонимания, согласия и сотрудничества между людьми.

Обсудив вопросы противодействия радикализму и экстремизму, миграционному и правоохранительного порядка, затронув внутренние противоречия, собравшиеся выступили за дальнейшее развитие межконфессионального согласия в Республике Башкортостан, за противодействие распространению экстремизма, а также за просвещение и воспитание молодежи в духе уважения религиозных и нравственных ценностей и пропаганду здорового образа жизни.

■ Конференции

НА МУСУЛЬМАНСКОМ ФОРУМЕ В МОСКВЕ

Григорий ПЛОСКОВ

В VIII Мусульманском форуме "Консолидация мусульманского сообщества стран СНГ: достижения и цели" в Москве приняли участие представители Башкирии

В московской гостинице "Рэдиссон САС Славянская" прошел VIII Мусульманский форум "Консолидация мусульманского сообщества стран СНГ: достижения и цели". Его организаторы - Совет муфтиев России, Духовное управление мусульман Европейской части России, Московский исламский университет при поддержке Министерства иностранных дел Российской Федерации и при содействии Фонда имени Имама Абу Ханифы, Фонда поддержки и развития научных и культурных программ им. Ш.Марджани, Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования.

В нем приняли участие лидеры религиозных и общественных организаций, богословы, представители научного и экспертного сообщества, руководители исламских учебных заведений России и зарубежья, представители органов государственной власти.

Башкортостан на форуме представляли заместитель председателя Духовного управления мусульман РБ Аюп Бибарсов, директор Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдар Малахов, имам-мухтасиб г.Стерлитамак, директор медресе "Нур аль-Иман" Ри-

шат Рафиков, заместитель директора научно-исследовательского центра "Развитие мусульманского образования" Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акумлы Гали Фаизов и руководитель лаборатории №2 БГПУ Руслан Бакаев.

В рамках форума состоялись различные научные и богословские встречи - V Международная образовательная конференция "Международное измерение исламского образования в России", всероссийская научно-практическая конференция "Модернизация и традиции в мусульманском мире в контексте глобальных трансформаций" и презентация книжных новинок.

Как сообщили в оргкомитете, традиция проведения ежегодных мусульманских форумов была заложена в канун празднования первого Дня народного единства 4 ноября 2005 года и совпала по времени с открытием в Нижнем Новгороде памятника Минину и Пожарскому - героям Народного ополчения 1612 года, сложившемся в Нижнем Новгороде.

VIII Мусульманский форум прошел в год памятных и исторических дат: в 2012 году отмечается 400-летие Народного ополчения Минина и Пожарского, 200-летие подвига российских народов в Отечественной войне 1812 года.

На Мусульманском форуме традиционно обсуждаются не только цеховые проблемы, а актуальные тенденции и трудности в развитии общества. Религиозные авторитеты выражают собственную точку зрения по общественно-политической и социальной тематике, поднимают нравственные темы, волнующие всех граждан наших стран.

На форуме обсуждались пути эволюционных, поступательных трансформаций и модернизаций обществ, поиск точек соприкосновения и возможностей диалога между представителями различных поколений и политических культур, выработка эффективных подходов к воспитанию молодого поколения верующих высоконравственными, образованными и социально активными гражданами своих государств, свободными от буквалистского или сектантского понимания религиозных норм, невосприимчивыми к радикальным идеям, насаждающимся разного рода экстремистами.

В числе тем докладов и выступлений участников были вопросы развития исламского образования на евразийском пространстве, правовое и гражданское регулирование религиозной сферы, проблемы и перспективы развития традиционных духовных институтов и др.

В рамках Мусульманского форума была организована Пятая международная конференция "Международное измерение исламского образования в России". Работа конференции проходила по трем секциям: теория и практика исламского образования в России и за рубежом; международное сотрудничество духовных управлений мусульман в сфере образования; Модернизация и традиции в мусульманском мире в контексте глобальных трансформаций. Для участия были приглашены представители исламских учебных заведений СНГ; государственных вузов России, участвующих в реализации программы подготовки специалистов с углубленным знанием истории и культуры ислама.

■ События



ОПАСНОСТЬ СЕКТ ОБСУДИЛИ НА КРУГЛОМ СТОЛЕ

Об опасности сект поговорили на круглом столе представители государственных органов и традиционных конфессий

На днях в Уфимском государственном нефтяном техническом университете прошел круглый стол "Роль религиозных конфессий в становлении и развитии Российского государства". Организаторами выступили гуманитарный факультет УГНТУ и Комиссия по вопросам государственно-конфессиональных отношений и взаимодействия с религиозными организациями при Администрации Орджоникидзевского района Уфы.

В работе круглого стола приняли участие председатель Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан Вячеслав Пятков, советник губернатора Челябинской области Александр Дементьев, начальник Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества при Министерстве культуры

Челябинской области Илья Аносов, заместитель главы Администрации Орджоникидзевского района города Уфы Эмиль Фахриев.

Традиционные конфессии представили преподаватель мечети "Ихлас" Ахмат Ахмеров, заместитель руководителя Молодежного отдела Духовного управления мусульман РБ Марат Адзитаров, настоятель Свято-Пантелеймоновского храма Уфы протоиерей Виктор Иванов, настоятель Пророко-Илиинского храма города иерей Никита Семенов и представитель Уфимской еврейской религиозной общины "Ор Авнер Хабал Любович" Игаль Шауль.

Представители государственных органов, традиционных конфессий, ученые, преподаватели и студенты гуманитарного факультета УГНТУ обсудили место и роль религии в формировании российской государственности, в современном нравственном и патриотическом воспитании населения, какую опасность представляют секты и другие вопросы.